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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Cosa ¢ la scala di una carta?

a) € la proprieta di una carta aeronautica per cui le distanze misurate su di essa sono equivalenti secondo un certo rapporto
a quelle corrispondenti sulla terra.

b) & un numero adimensionale che esprime la deformazione che subisce una certa zona della superficie terrestre nel
processo di proiezione su una carta aeronautica.

c) e il reticolo che viene a formarsi su una carta aeronautica dall'incrocio dei paralleli e dei meridiani che serve alla
individuazione di un punto.

02. Fra i seguenti elementi meteorologici, il piu importante per la sicurezza del volo a vista é:

a) La quantita e l'altezza delle nubi sotto i1500 m (5000 ft)
b) La quantita e l'altezza delle nubi sopra i 1500 m (5000 ft)
¢) l'umidita specifica adiabatica

d) La temperatura dell'aria

03. Poiche la Terra si comporta come un grande magnete, su di essa si possono identificare due poli magnetici
(Nord e Sud) che coincidono con i poli geografici:

a) Vero.
b) Falso.

04. e possibile per un velivolo VDS basico condurre voli all'interno di "zone regolamentate" (R)?

a) No.
b) Si, a condizione che sia stato comunque presentato un regolare piano di volo.
¢) Si, purcheé il volo venga condotto in conformita alle disposizioni emanate dalla competente autorita.

05. La velocita delle particelle d'aria su di un'ala in volo é:

a) minore sul dorso che sul ventre

b) maggiore sul dorso che sul ventre

c) la stessa da entrambe le parti

d) nessuna delle risposte precedenti € corretta
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06. Quale combinazione di condizioni atmosferiche da luogo ad una riduzione di prestazioni di decollo e di salita di
un aeromobile?

a) bassa temperatura, bassa umidita relativa, e bassa altitudine dell'aeroporto

b) elevata temperatura, bassa umidita relativa ed elevata altitudine dell'aeroporto
c) elevata temperatura, elevata umidita relativa ed elevata altitudine dell'aeroporto
d) bassa temperatura, bassa umidita relativa, e elevata altitudine dell'aer

07. La differente natura del terreno esposta ai raggi solari provoca:

a) La circolazione termica convettiva
b) I venti di gradiente

c) l'instabilita dell'aria

d) Il formarsi di nubi stratificate

08. In caso di piantata di motore in decollo & possibile invertire la rotta e riatterrare in pista?

a) si, basta eseguire la manovra abbastanza rapidamente da poter sfruttare l'inerzia dell'ultraleggero.

b) no, il Vz in discesa senza motore € piu alto del Vz in salita con piena potenza. Inoltre per rientrare occorre fare una virata
di 360°.

¢) no, la manovra non deve mai essere tentata in quanto impossibile, salvo che con velivoli altamente efficienti e,
comunque, in funzione della quota raggiunta.

d) si, il Vz in discesa senza motore € piu basso del Vz in salita con piena potenza. Inoltre per rientrare. basta estendere il
flap di decollo, cosi aumenta I'efficienza generale dell'ultraleggero

09. Durante I'estate I'abbigliamento di volo deve prevedere:

a) Una maglietta a maniche corte, calzoncini e ciabatte
b) Un giubbotto di pelo e cappello di pile
¢) Una maglia leggera che copra le braccia, pantaloni lunghi o preferibilmente una combinazione di volo

10. Salvo il caso degli istruttori che abbiano compiuto il quarantesimo anno di eta, I'attestato di idoneita psicofisica
ha validita:

a) Annuale
b) Biennale.
¢) Biennale fino al 60° anno, poi annuale.
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11. é consentito effettuare il traino di apparecchi da volo libero e alianti VDs'

a) Si, a condizione che il pilota sia in possesso della prescritta abilitazione.

b) Si, a condizione che si operi non al di sotto di un‘altitudine di 3.000 piedi o 1.000 piedi di altezza, quale tra le due € piu
alta.

¢) Si se si e in possesso dell'autorizzazione dell'ente ATC e si operi non al disotto di un'altitudine di 3.000 piedi.

12. La seguente affermazione: ?Un primo avviso dell'eventuale irregolare funzionamento del motore € dato dal
rumore, particolarmente quando viene applicata la potenza in vista del decollo; il rumore deve essere regolare, non
rivelare "ruvidita"? e rispondere docilmente al "comando" & vera o falsa?

a) Vera
b) Falsa

13. Le superfici compensatrici (trims) sugli stabilizzatori verticale ed orizzontale servono:

a) Ad aumentare la pressione aerodinamica che si deve creare sui comandi a seguito di una manovra
b) A compensare la coppia dell'elica in decollo

c¢) A rendere nulla la forza sui comandi, a volonta del pilota nel volo stabilizzato

d) A diminuire la resistenza indotta

14. Ogni apparecchio VDS deve essere dotato di un Certificato di Identificazione rilasciato:

a) Dall'AeCl.
b) Da ENAC.
c) Dal Registro Aeronautico Nazionale (RAN).

15. In virata a quota costante, il carico supportato dall'ala € maggiore, minore uguale al peso reale dell'aeromobile?

a) maggiore
b) minore
c) eguale

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano. QuizVds.it
Visita il sito e scarica I'App per Android o iOS!


http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it

Simulazione di Esame

Aerodinamica - VDS Ultraleggero a Motore, 70 domande in 70 minuti!

QuizVds.it

16. Nelle zone alpine italiane, in presenza del fenomeno "Fohen", le temperature in corrispondenza dei versanti
Nord e Sud delle Alpi, a parita di quota, saranno:

a) Temperatura del versante N uguale a quella del versante S

b) Temperatura del versante N piu fredda che nel versante S

¢) Temperatura del versante N piu calda che nel versante S

d) Temperatura del versante 5 piu fredda di quella della massa d'aria circostante

17. Quale altezza minima si deve mantenere per il sorvolo di centri abitati praticando il VDS non avanzato?

a) 500 piedi nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.
b) Il sorvolo di centri abitati € vietato.

¢) Alla quota necessaria per planare fuori dal centro abitato in caso di emergenza, ma comunque non minore di 500 piedi
nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.

18. I'asse longitudinale di un ultraleggero viene anche chiamato:

a) asse di rollio

b) asse di beccheggio
c) asse di imbardata
d) asse di rotazione

19. Il circuito di traffico hai bracci disposti nel seguente ordine:

a) Decollo (o sopravento), sottovento, base, controbase e finale.
b) Decollo (o sopravento), controbase, sottovento, base e finale.
c¢) Decollo (o sopravento), controbase, sopravento, base e finale.

20. I'umidita relativa si definisce come:

a) Il volume di vapore acqueo contenuto in un kg di aria

b) La percentuale di vapore acqueo richiesta per saturare un metro cubo di aria

c) Il rapporto tra il contenuto di vapore nell'aria ed il contenuto che sarebbe richiesto per la saturazione
d) La quantita di vapore acqueo contenuta nell'aria
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21. Un pilota nel pianificare un volo VFR, calcola di dover consumare una certa quantita di carburante basandosi
sul seguente principio: Autonomia = Carburante per la Destinazione + Carburante per I'Alternato + Attesa di 30
minuti. Prima della partenza riscontra dai bollettini meteorologici la presenza di un vento contrario pari al 10% della

TAS. Come dovra essere modificata la suddetta autonomia?

a) Dovra essere aumentata del 10%.
b) Puo lasciare il carburante programmato e rinunciare al 10% del carico utile.
c¢) Puo lasciare il carburante programmato e variare la propria quota del 10%.

22.In campo aeronautico le altitudini si misurano in:

a) piedi (ft) o chilometri (Cm)
b) piedi (ft) o metri (m)
¢) miglia nautiche (NM) o metri (m)

23. Quale e la caratteristica fondamentale dell'ago della bussola magnetica?

a) di dirigersi costantemente verso il Nord geografico

b) di dirigersi verso il Nord nell'emisfero Nord, e verso il Sud nell'emisfero Sud

¢) di fornire una lettura agevole e assai stabile della prua bussola

d) di dirigersi costantemente verso il Nord magnetico fatta salva la deviazione residua di bordo

24. Laresistenza indotta e:

a) la somma della resistenza di attrito e di forma

b) la resistenza dovuta ai vortici di estremita alari

¢) la differenza fra la resistenza di forma e di attrito

d) il rapporto adimensionale fra la resistenza di forma e di attrito

25. Quali sono per un multiassi le manovre per uscire da una vite:

a) manetta al minimo, cloche avanti, piede contrario alla rotazione
b) manetta al minimo, piede contrario, cloche dal lato opposto al senso di rotazione e quindi in avanti
¢) manetta al massimo, piede contrario, cloche dal lato opposto alla rotazione e quindi in avanti
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26. Se una situazione d'emergenza richiede un atterraggio con vento in coda, il pilota deve aspettarsi:

a) una piu elevata velocita al suolo, una piu lunga corsa d'atterraggio ed una tendenza a superare il programmato punto di
contatto

b) una piu elevata velocita all'aria in soglia pista, una piu breve corsa d'atterraggio ed una tendenza ad anticipare |l
programmato punto di contatto

€) una piu elevata velocita all'aria in soglia pista ed una piu lunga corsa d'atterraggio, compensati da spazi di arresto piu
brevi

d) una piu elevata velocita al suolo ed una piu breve corsa d'atterraggio, con tendenza ad anticipare il programmato punto di
contatto

27. Il prefisso o suffisso "nembo" che accompagnano il nome di certi tipi di nuvole, cosa suggerisce?

a) Probabilita di formazione dell'alone attorno alla luna
b) Possibilita di pioggerella fine e gelata

c) Possibilita di pioggia consistente e neve

d) Probabilita della nascita di cumuli di bel tempo

28. Lo stallo pud avvenire solo alle basse velocita?

a) si

b) no, avwviene anche a velocita alte ed a basso angolo d'attacco

¢) no, avviene quando si supera l'angolo di stallo, a prescindere dalla velocita
d) con i moderni aeroplani non avviene piu

29. Se nella corsa di decollo ci si avvedesse che I'anemometro non indica alcun aumento di velocita, cosa puo
essere successo e cosa conviene fare?

a) il tubo di Pitot potrebbe essere ostruito; interrompere il decollo se la pista rimanente e sufficiente l'arresto
b) non é stato tolto il cappuccio al tubo di Pitot; si pud continuare a volare a cruscotto ridotto

c) trascurare del tutto l'avaria

d) interrompere il decollo solamente se la pista € molto corta

30. Passando da una configurazione di tutto flap a zero flap:

a) la velocita di stallo diminuisce

b) la velocita di stallo rimane invariata

c) la velocita di stallo aumenta

d) lo stallo non & un problema in riattaccata
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31. Quale ¢ la differenza oraria tra due fusi contigui?

a) 30 minuti.
b) 15 minuti.
¢) 60 minuti.
d) 24 minuti.

32. La bussola magnetica indica al pilota:

a) La direzione del Nord bussola.
b) La direzione del Nord magnetico.
c) La direzione del Nord geografico.

33. Volando in quota con un ultraleggero, si puo riscontrare un senso dl tensione, a volte dolorosa, a carico
dell'addome. Cio & dovuto:

a) alla carenza di ossigeno nel sangue

b) alla diminuzione di temperatura corporea

¢) all'aumento di volume di gas contenuti nell'intestino
d) alla formazione di bolle d'azoto nell'intestino

34. Dopo aver selezionato una nuova frequenza, quale € la precauzione essenziale da adottare prima di iniziare una
comunicazione?

a) Chiedere agli altri di abbandonare la frequenza.

b) Pronunciare le cifre da 1 a 10 come nella "prova radio".

c) Attendere qualche secondo per assicurarsi che non vi siano altre trasmissioni in corso.
d) Mandare un messaggio di preavviso.

35. Con la cloche a sinistra, la posizione degli alettoni & la seguente:

a) Alettone destro alzato; alettone sinistro abbassato

b) Alettone sinistro alzato; alettone destro abbassato

c) Alettone sinistro e destro in posizione neutra

d) Alettone sinistro alzato; alettone destro in posizione neutra
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36. Come viene chiamata la componente della forza aerodinamica totale che sostiene tutto o parte del peso
dell'aeromobile?

a) resistenza
b) trazione
C) peso

d) portanza

37. Quale azione deve essere intrapresa da due aerei che a quote diverse si approssimano entrambi all'atterraggio?

a) l'aereo a quota piu alta deve dare precedenza all'altro.
b) I'aereo che ha l'altro sulla sinistra deve dare precedenza.
c) I'aereo piu lento deve dare precedenza al piu veloce.

38. Il piu importante passo nella storia del VDS in Italia e stata I'entrata in vigore:

a) Della Legge N° 106 del 25/3/85.
b) Del DPR 133.
c) Del Regolamento dell'AeCl.

39. Il pilota pud avere un'idea dell'angolo d'attacco, conoscendo la IAS'

a) si, all'alta velocita corrisponde un alto angolo d'attacco

b) si, alla bassa velocita corrisponde un alto angolo d'attacco e viceversa
c) si, alla bassa velocita corrisponde un basso angolo d'attacco

d) no

40. I'atterraggio precauzionale, per il quale si deve optare ogni volta non si sia certi di arrivare a destinazione in
sicurezza, va eseguito:

a) Con la tecnica di atterraggio su campo soffice dopo almeno due passaggi di ricognizione.
b) Sul primo campo idoneo che si incontra.
¢) Spiralando in discesa sulla verticale del campo prescelto, per vedere che non ci siano impedimenti.
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41. Osservando su una carta meteorologica delle isobare particolarmente ravvicinate, il pilota pud dedurre
I'esistenza di:

a) Gradiente barico verticale superiore allo standard
b) Alti valori di intensita del vento

¢) Gradiente termico orizzontale elevato

d) Bassi valori di intensita del vento

42. Atterrando dopo un grosso aereo di linea & opportuno, ai fini della turbolenza di scia:

a) Mantenersi sottovento alla sua traiettoria di volo

b) Atterrare al di la del punto di contatto dell'aeromobile che precede dopo un tempo di almeno 6 minuti
c) Atterrare prima del punto di contatto dell'aeromobile che precede

d) Tutte le tre precedenti affermazioni sono errate

43. Le direzioni cardinali corrispondono:

a) N = 0°(360°) ; E=090°; S=180°; W= 270°.
b) N = 0°(360°) ; E=270°; S=180°; W= 090°.
c) N = 0°(360°) ; E=180°; S=270°; W= 090°.
d) N = 0°(360°) ; E=180°; S=090°; W= 270°.

44. In base alla classificazione convenzionale delle nubi, appartengono alle nubi alte:

a) Nembostrati, nembocumuli
b) Cirri, cirrostrati, cirrocumuli
c¢) Cirri, altostrati, altocumuli
d) Altostrati, altocumuli

45. I'altitudine (Pressure Altitude) é:

a) quella che si legge direttamente sull'altimetro

b) lindicazione che si legge sull'altimetro quando viene inserito il QNE

c¢) quella che si legge sull'altimetro quando viene inserito il valore del QNH
d) quella che si legge sull'altimetro quando viene inserito il QFE

QuizVds.it offre risorse per lo studio di VDS, PPL(A),PPL(H), Droni, Fonia aeronautica, Parapendio e
Deltaplano. QuizVds.it
Visita il sito e scarica I'App per Android o iOS!


http://quizvds.it
http://quizvds.it
http://quizvds.it

n = n E E
Simulazione di Esame

Aerodinamica - VDS Ultraleggero a Motore, 70 domande in 70 minuti!

Bl

QuizVds.it

46. Il paracadute balistico deve essere azionato (entro i limiti imposti della casa costruttrice):

a) In caso di cedimento strutturale
b) Quando l'aereo diventa ingovernabile o in caso di piantata motore su superficie impervia o ostile
c) Le risposte a e b sono corrette

47. Quando due apparecchi VDS si apprestano ad atterrare:

a) quello che si trova piu alto deve dare la precedenza.
b) quello che si trova piu basso deve dare la precedenza.
c) quello che viene da sinistra ha la precedenza.

48. I'amministrazione dell'aviazione civile in Italia é retta:

a) dall'Ente Nazionale dell'Aviazione Civile (ENAC).
b) dall'Aero Club d'ltalia.
¢) dal Registro Aeronautico Italiano.

49. Cosa si intende con il termine livello di volo?

a) La distanza verticale di un aeromobile dal livello medio del mar Tirreno.

b) Una superficie di pressione atmosferica costante riferita alla pressione di 1.013 ettoPascal (hPa), separata da altre
superfici da specifici intervalli di pressione.

¢) La distanza verticale di un aereo dal livello medio del mare allorquando la pressione atmosferica a detto livello &
maggiore di 1.013 gigaPascal (gPa).

50. Qual e la distanza massima dal terreno a cui si puo praticare il VDS non avanzato, misurata rispetto al punto piu
elevato nel raggio di 5 Km?

a) 500 piedi nei giorni feriali e festivi.
b) 1.000 piedi indipendentemente dai giorni.
¢) 500 piedi nei giorni feriali e 1.000 piedi nei giorni festivi.
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51. I'inserimento di tutta I'aria calda prima di mettere il motore al minimo per I'avvicinamento finale
particolarmente utile per due motivi:

a) con motore al minimo la quantita di benzina inviata € bassa: con tutta aria calda si evita che il carburante volatilizzi prima
di arrivare al carburatore; si evita anche che il motore aumenti progressivamente di giri senza che il pilota se ne avveda

b) per evitare che con motore al minimo una quantita parzializzata di aria calda possa essere insufficiente ad evitare
l'arresto del motore; ed evitare inoltre che il titolo della miscela ecceda di molto il rapporto stechiometrico

¢) per evitare si formi ghiaccio attorno alla farfalla del carburatore, cosa assai facile in posizione di chiusura, e si arresti il
motore; ed evitare anche che il motore possa arrestarsi con regime al minimo. cosa che renderebbe difficile al pilota di
avvedersene

d) per predisporre il motore ad aumentare la resa di potenza in caso di riattaccata e consentire al pilota di effettuare
l'avvicinamento in planata

52. In virate vicine al suolo, soprattutto a bassa velocita, si corre il rischio di provocare un ingresso involontario in
vite. Vero o falso?

a) VERO
b) FALSO

53. Le dimensioni del cono di massima efficienza sono:

a) fisse
b) variabili in funzione del vento
¢) variabili in funzione del peso

54. Definire I'angolo di "Prua Vera" o (True Heading):

a) Angolo formato tra la direzione del Nord vero e la traiettoria seguita dall'ultraleggero e misurato in senso orario da 0°a
360°.

b) Angolo formato tra il Nord vero e la congiungente del punto di partenza con quello di arrivo, misurato in senso orario da
0°a 360°.

c¢) Angolo formato tra la direzione del Nord vero e l'asse longitudinale dell'ultraleggero misurato in senso orario da 0°a 360°.
d) Valore angolare letto sulla bussola magnetica e corretto dell'errore di deviazione magnetica.

55. A quanto ammonta la caduta di temperatura tra esterno e il venturi del carburatore?

a) circa5° C
b) circa 15°C
c) circa 25°C
d) circa 35°C
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56. Il motore alternativo (a scoppio) & definito come:

a) una macchina capace di trasformare energia meccanica in energia termica

b) una macchina capace di trasformare energia termica in energia meccanica, cioé lavoro utile
¢) una macchina capace di trasformare energia termica in resistenza

d) una macchina capace di trasformare energia di posizione in energia cinetica

57. La pendenza della traiettoria durante una salita ripida e

a) Maggiore di quella corrispondente alla salita rapida
b) Minore di quella corrispondente alla salita rapida
¢) Uguale a quella corrispondente alla salita rapida

d) Coincidente con l'angolo di assetto

58. Durante la corsa di decollo vi avvedete che la IAS non aumenta in modo coerente con l'aumento di velocita
dell'ultraleggero. Quale decisione assumete?

a) proseguo il decollo; dopotutto con la tecnica di potenza e assetto posso fare a meno dell'anemometro
b) interrompo in decollo: probabilmente non é stato tolto il cappuccio di protezione del tubo di Pitot

) proseguo la corsa: l'interruzione rappresenta sempre un'incognita

d) proseguo la corsa, perché una volta assunta una decisione, non va mai cambiata

59. Le nubi di "Stau" si formano:

a) A causa dell'ascensione forzata di una massa d'aria piuttosto umida quando incontra una catena montuosa disposta
perpendicolarmente al suo cammino

b) A causa della discesa forzata di una massa d'aria piuttosto umide che si riversa lungo il versante sottovento di una
catena montuosa

¢) A causa del raffreddamento che subisce una massa d'aria quando viene a contatto con il versante Nord (piu freddo) di
una catena montuosa perpendicolare al suo cammino

d) A causa del riscaldamento per attrito che subisce una massa d'aria piuttosto umida quando scorre lungo il versante
sopravvento di una catena montuosa perpendicolare al suo cammino

60. Quale delle frequenze elencate e designata "frequenza di soccorso"?

a) 244.3 MHz.
b) 243.0 MHz.
c) 241.3 MHz.
d) 242.3 MHz.
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61. e disdicevole raccontare un inconveniente di volo?

a) Si. Gli inconvenienti di volo devono essere tenuti nascosti per non fare brutta figura;

b) no. Non ¢ affatto vergognoso raccontare quello che di anomalo accade durante il volo, anche gli errori, nella
consapevolezza che chiunque, per quanto preparato ed esperto possa essere, puo shagliare e che gli errori, le
dimenticanze e le errate valutazioni si ripetono e possono capitare ad altri con conseguenze peggiori;

¢) si. Perche raccontare gli inconvenienti di volo non risulta di alcun interesse per la sicurezza volo e costituisce un inutile
appesantimento per il sistema di comunicazione.

62. Come viene realizzato il sistema di guida a terra dell'ultraleggero?

a) principalmente mediante il timone di direzione
b) Mediante I'orientamento del ruotino sterzante, comandato dalla pedaliera e/o I'azionamento dei freni differenziati

¢) mediante I'azionamento degli alettoni: I'abbassamento di un alettone determina un aumento di resistenza su quel lato,
provocando la rotazione dell'ultraleggero

d) esclusivamente mediante un azionamento differenziato dei freni

63. Quando si deve sospettare che ci sia umidita sufficiente a determinare formazione di ghiaccio?

a) in presenza di grandine visibile o, comunque, quando la differenza tra temperatura attuale e temperatura di rugiada & di
meno di 6°C, anche in assenza di acqua visibile

b) in presenza di acqua visibile, pioggia, nuvole, foschia o nebbia e, comunque, quando la differenza tra temperatura reale e
temperatura di rugiada € dl meno di 6°C, anche in assenza di acqua visibile

c) praticamente sempre, salvo il giorno di ferragosto al disotto del 60°parallelo
d) quando denunciato dall'igrometro di bordo o da polso

64. Riferendosi alla figura, quale indicatore di virata e shandamento indica una "derapata" dell'ultraleggero durante
lavirata?

a) X
b)Y
c)Z

65. L'autonomia dell'ultraleggero per un volo di trasferimento deve essere:

a) Sufficiente per raggiungere la destinazione

b) Sufficiente per raggiungere la destinazione e per arrivare all'alternato con almeno 30 minuti di autonomia residua
¢) Non me ne preoccupo, tanto decollo sempre con il pieno

d) Meglio partire con il carburante appena sufficiente, aiuta a mantenere alta I'attenzione del pilota
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66. Cosa sono gliimpennaggi?

a) tipi di materiale per irrigidire la tela di rivestimento

b) | prolungamenti delle parti terminali dell'ala, introdotti per irrobustire le parti pitl deboli della struttura
) & un altro nome dato alle centine

d) é l'insieme delle parti fisse e mobili che costituiscono i piani di coda orizzontali e verticali.

67. A chi si segnalano e come si segnalano gli inconvenienti di volo ?

a) All'AeCl ed a tutti gli Enti facenti capo all'AeCl, secondo le istruzioni riportate nella ?CIRCOLARE NR 12/2008 ?
ORGANIZZAZIONE S.V. ED ATTIVITa DI PREVENZIONE INCIDENTI IN AMBITO AECI (distribuito a tutti gli Enti dell'AeCl
e consultabile/scaricabile anche dal sito internet dell'’AeCl nel settore Documenti-Circolari);

b) in forma anonima ed in maniera particolareggiata;
c) le risposte a e b sono corrette

68. Qualora con un ultraleggero il pilota si rendesse conto che non si riuscira a raggiungere il campo di
destinazione prima dello scadere delle effemeridi, dovra:

a) Proseguire il volo fino a destinazione, coordinando via radio qualcuno che appronti un sistema di illuminazione della pista

b) dirottare su altro campo che possa essere raggiunto entro le effemeridi o in mancanza di campi di volo disponibili
individuare un campo idoneo per eseguire un atterraggio forzato

c¢) Volare anche di poco al disopra della VNE al fine di raggiungere il campo di destinazione entro le effemeridi

69. Definire la "Deriva":

a) Scarrocciamento laterale causato dalla componente trasversale del vento.

b) Scostamento dati prua di un ultraleggero a seguito della presenza di un di un certo vento non allineato con il suo asse
longitudinale.

c) Valore angolare che in relazione alla TH effettivamente seguita dall'ultraleggero, &€ proporzionale sia al vettore della TAS
e sia alla componente trasversale del vento.

d) Angolo del quale & necessario correggere il valore della Prua bussola da seguire al fine di assumere una direzione che
annulli I'azione del vento.

70. Quale ¢ la funzione dell'anemometro?

a) di misurare la pressione totale

b) di misurare direttamente la velocita al suolo
¢) di misurare la pressione dinamica

d) di misurare la variazione di quota
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